

# Werichova vila / anketa

## NADACE CHARTY 77

### WERICHŮV DŮM – DŮM BEZ BARIÉR MÍSTO POZITIVNÍ ENERGIE

Nadace Charty 

*„Lidské štěstí, to je taková šňůrka, na kterou navlékáme malé korálky, taková malá štěstí – čím jsou drobnější a čím je jich víc, tím je to jejich štěstí větší.“*

Jan Werich

#### Co by si asi přál Jan Werich?

„Ano je to odvážná otázka, ale vždyť jde o právě o jeho dům. My jsme si proto položili právě tuto otázku: „Přál by si Jan Werich udělat ze svého domu muzeum nebo archiv?“ Muzei i archivů máme na Praze 1 už více než dost, ostatně jedno úspěšně provozuje na Kampě právě Meda Mládková. Meda Mládková, mimochodem blízká kamarádka Jiřího Voskovce, která se mnohokrát s Janem Werichem osobně setkala, si myslí, že ne. Domnívá se, že Jan Werich, mimochodem vystudovaný právník, by spíše chtěl, aby se v jeho domě konaly vědecké konference a vážné ale i veselé přednášky panů profesorů z celého světa. Třeba na téma úlohy humoru v našem životě.

Jan Werich by byl určitě potěšen, kdyby se jeho dům stal místem pozitivní energie, kam se člověk vždycky rád zajde podívat, odpočinout si a třeba se i zasmát, když zrovna půjde kolem. Místem, kde se setkávají děti i starší lidé, aby tu načerpali dobrou náladu. Zkrátka domem, kde to bude žít.

A my si myslíme, že Werichův dům, díky své skvělé lokalitě i dispozici, je jako stvořený k tomu, aby byl místem, které bude šířit pozitivní energii a bourat bariéry mezi lidmi. Werichův dům by měl spojoval lidi, kteří by se třeba za jiných okolností ani nesešli. Měl by být podle nás místem, kam se lidé budou vždycky rádi vracet. Třeba proto, že tu na tu svoji pomyslnou šňůrku navlékli jeden malý korálek štěstí.

#### Dům s duší Jana Wericha aneb místo setkávání

Pro jeho polohu a historii si Werichův dům nelze představit jinak než jako prostor otevřený pro všechny, kteří se chtějí aspoň na chvíli nechat vytrhnout z hektického stereotypu dnešního bytí. Místo, kde při setkáních mizí odlišnosti a boří se bariéry. Mezigenerační prostor, kde ti starší budou předávat zkušenosti mladým a děti

zavedou babičky a dědy zase do dětských let. Místo, kde si spolu budou hrát děti zdravé i ty s handicapem a místo, kde to žije humorem a zábavou tolik typickou pro Werichovy filmy, pohádky a představení. Vznikl by tak prostor pro hry, chytrou zábavu, obyčejnou pohodu i učení.

*„Přátelství je součástí lidského štěstí.“*

Jan Werich

Chceme, aby byl Werichův dům věnovaný především dětem od miminek po ty téměř dospělé. Měl by přivést děti od televizi, herních konzolí a tabletů zpátky tam, kde se mohou setkávat, hrát si, bavit se a dát jim místo, kam se budou vracet celý život, i se svými dětmi a vnoučaty.

Chceme vytvořit místo, kam děti a mladí lidé půjdou za **chytrou zábavou**, díky **multizánrovému prostředí** divadla, hudby, knih nebo výstav vniknou komunitě, které se stanou součástí života Prahy 1 i Prahy jako celku.

Werichův dům budou tvořit otevřené multifunkční prostory, jejichž součástí bude knihovna, galerie, divadelní sál, prostor pro pohybové aktivity i malá kavárna. I zahrada domu by měla být otevřená, aby zvala kolemjdoucí k návštěvě. Konaly by se zde výtvarné výstavy a dílny, pohybové aktivity anebo by zde lidé mohli jen tak relaxovat. Ve vnitřní části zahrady bychom pak chtěli vytvořit prostor pro venkovní projekce, koncerty a divadla.

Přáli byste si i vy, aby Werichova vila opět ožila v duchu jejího původního majitele? Pak nám dejte svůj hlas.



Nadace Charty 77 bude v případě realizace Werichovy vily spolupracovat s Museum Kampa – Nadace Jana a Medy Mládkových.

